

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCION É IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

DESDE TANGER

(SERVICIO ESPECIAL DE EL ADELANTADO)

Entrada de los franceses en Fez

24 Mayo.

El domingo, á la una de la tarde, llegó á los muros de Fez la columna de socorro del general Moínier; es noticia oficial que confirma nuestra opinión transmitida á esos lectores, de que á fines de la semana pasada recibirían esta clase de socorro los habitantes de la ciudad Sherifiana.

El programa de esta tragi-comedia realizase tal y como lo habíamos previsto. Ya están los franceses en Fez y de paso se han quedado también en Rabat y Salé y en toda la región de Mehedía; este es el primer acto y ciertamente el más interesante del espectáculo, por que los protagonistas han tenido que realizar marchas penosísimas, atravesar cábilas de fama audaz y probado fanatismo y circular por caminos herizados de peligros como el Riff y como los montes de Anghera; y sin embargo, ya se ha visto que los encuentros han sido insignificantes, llegando alguien á afirmar que no ha ocurrido una sola baja en el ejército francés porque las sorpresas, si las hubo, redujéronse al copo de algunos convoyes, y á la muerte de unos cuantos indígenas.

Ahora veremos cómo rápidamente desaparece la rebelión de las cábilas que asedian la residencia del Sultán, suceso que quizás se verifique sin gasto de pólvora; veremos como se ponen en comunicación las fuerzas del Mulya con las de Fez, invadiendo y conquistando toda la región de Taza (2.º acto), y esperemos como final de la obra, que la diplomacia conjuntamente con el ejército, preocupándose de la tranquilidad de Muley Hafid, y para garantizar la vida en Fez del ciudadano y mejorar las condiciones del comercio, aconsejarán el uso de la moneda francesa; se rotularán las calles y se hablará y se escribirá en francés y en árabe todo lo que tenga carácter oficial; se construirán fuentes, se realizarán compras de enormes terrenos en los alrededores de la ciudad, y cuando de hecho esté Fez en poder de Francia, ésta anunciará la retirada de tropas, para dar así perfecta satisfacción á las naciones que la recuerden el acta de Algeciras... Naturalmente, quedando las más indispensables para garantizar en todo momento el orden de la población y la vida de los europeos. El sultán quedará encantado de tener dinero en abundancia sin esquilmar á sus súbditos y una tranquilidad para él desconocida; los hebreos y los moros realizarán pingües negocios; los cristianos tendrán ya ocasión de pasarlo menos aburridamente que antes, porque se les presenta la ocasión de tener bailes, casinos, etc., y, en resumen, que *tuti contenti* con la labor de nuestros habilísimos aliados; para ellos es el negocio y el aplauso.

¿Habeis visto en menos tiempo y con menos silencio, realizada una empresa tan enorme y peligrosa y tan patriótica?

¡No hablemos de lo que nosotros hacemos! Porque sin quererlo viene á nuestra pluma el calificativo que merecen los radicales del socialismo que con sus amenazas impiden á la Nación mostrarse digna ante el concierto europeo y ante la realidad; y ese calificativo será tan duro que no se puede escribir, no debe escribirse; la historia les juzgará, si es que el pueblo

no despierta antes y convencido de que se le engaña, impone su soberana autoridad con el castigo merecido.

G. C.

Los Reyes á La Granja

Está confirmado que los Reyes se trasladarán á La Granja en el próximo mes de Junio.

No se sabe definitivamente la fecha, aunque se cree será del 10 al 15.

La jornada durará hasta que los Reyes se trasladen á San Sebastián.

En el cuartel de los Corps se han terminado ya las obras de reparación, quedando en condiciones para el alojamiento de la fuerza que venga á la jornada y que se cree será el batallón cazadores de Figueras

Noticias militares

Destinos en Infantería

El coronel de la Zona de Reclutamiento de Segovia, don José Maroto, es nombrado Gobernador militar de las Prisiones militares de Madrid.

Gratificaciones

Se ha concedido la de 1.500 pesetas al Teniente coronel de Artillería de la primera sección de la Escuela Central de Tiro D. Francisco Selgas y la de 600 al capitán de la misma Arma don Pedro Arogonés.

Convocatoria

Se anuncia la convocatoria para cubrir 43 plazas de médicos alumnos de Sanidad militar. Los exámenes empezarán el día 1.º de Septiembre.

A Melilla

El capitán general de Melilla ha solicitado se aumente la fuerza de la Guardia civil de aquella plaza, en atención al creciente desarrollo de la misma, en un oficial y 20 guardias.

Sobre incorporación

Se ha dispuesto que los individuos que se incorporen á las filas con retraso, siempre que éste sea por causa justificada, sigan la suerte de los de su reemplazo.

Trajés de faena

Desde el día 1.º del próximo mes de Junio los Cuerpos de esta región usarán el traje de faena con botín, en la misma forma y casos que se previno en el verano del año anterior; esta disposición regirá también en lo que á la oficialidad se refiere, en iguales condiciones que entonces.

Almanaque biográfico

Agustina Zaragoza

29 de Mayo

Como la condesa de Baretta, Casta Alvarez y Manuela Sancho, Agustina Zaragoza personifica á las valientes mujeres que en los sitios sufridos por la heroica Zaragoza ayudaron á sus padres, hijos, esposos y hermanos, empuñando un arma, llevándose municiones y víveres, rasgando las vestiduras para hacer con ellas vendas para los heridos ó tacos para los fusiles ó escopetas; ó animándoles con sus palabras.



Para gloria de Zaragoza y de la inmortal defensora de la batería del Portillo, la Historia conserva como preciada joya el hecho sublime que hizo inmortal el nombre de Agustina Zaragoza, que por ser muy sabido dejamos de relatar.

DE FERROCARRILES

Billetes para jornaleros y segadores

La Compañía de los caminos de hierro del Norte, ha publicado un anuncio referente á la tarifa especial de billetes de tercera clase á precios reducidos, para el

transporte de segadores y jornaleros del campo, tarifa que empezó á regir el 25 del corriente mes.

DESDE PEÑAFIEL

La feria de la Ascensión

Con poca animación, dió principio en esta villa la feria de la Ascensión, el día veinticinco.

En los siguientes días ha aumentado bastante la concurrencia, aunque no se nota la animación de años anteriores.

Corresponsal.

27, Mayo, 1911.

Los alumnos de Artillería

MARCHA MILITAR

Ordenado por el ministro de la Guerra realizara la Academia de Artillería una marcha militar á El Escorial, el digno coronel de ese Centro, señor Ortega, dispuso lo conveniente para que aquella comenzara en la mañana de ayer.

A este efecto, á las ocho se celebró en la huerta de la Academia una misa de campaña, á la que asistieron en traje de marcha, todos los alumnos.

Terminada la misa, á las ocho y veinte, emprendieron la marcha, formando por este orden:

Sección ciclista, escuadra de gastadores y bandas de música y cornetas, batallón de alumnos, en cuatro baterías, á pie, baterías montada y de montaña, y sección de ordenanzas.

Al frente de todas las fuerzas iba el coronel de la Academia, señor Ortega, asistiendo también el teniente coronel jefe de instrucción don Joaquín Gardoqui y capitán ayudante don Benito Sardá.

El mando del grupo de las baterías de sitio y plaza le llevaba el comandante don Atanasio Torres, con los capitanes señores Gorostiza, Lozano, Martínez Díaz y López Caparrós.

Las baterías montadas y de campaña las mandaba el comandante don José Bonal, y los capitanes señores Blanco y Sánchez Gutiérrez. Distribuidos entre las distintas secciones, como jefes de las mismas, iban los primeros tenientes señores Ladreda, Orubia, Ugarte, Azuela y Vidal.

Numerosas personas presenciaron la marcha de los alumnos.

Hemos recibido una atenta invitación del coronel señor Ortega para acompañar á los alumnos en la excursión, y con tal motivo salió ayer nuestro compañero de Redacción señor Callaba, para unirse á los alumnos, informando á EL ADELANTADO del resultado de la marcha.

Aposentadores.—Las baterías de montaña y montada.

San Rafael, 29, 10 mañana

A la marcha del batallón de alumnos precedió un automóvil, ocupado por el capitán señor Rambaud y los alumnos señores Muñoz Rocatallada y Govantes.

Las baterías de montaña y montada se adelantaron, llegando á Otero á las once y á Espinar á las cuatro. En Riofrío hicieron previamente alto para almorzar.

Estas mismas baterías pernoctaron en El Espinar y salieron hoy para Guadarrama, donde llegarán á las tres de la tarde y allí permanecerán esperando al resto de alumnos.

Comiendo en el bosque.—Un chaparrón.—Continúa la marcha.

El batallón caminó formado en columna de viaje, y en Riofrío, donde llegó á las once, detúvose para almorzar alegremente.

Cuando apenas se había dispuesto la comida, cayó un gran chaparrón, el primero de la serie, que nos obligó á resguardarnos

bajo las copas de las encinas y arcos del palacio.

A la una emprendimos el viaje hacia La Losa, donde llegamos sin novedad, descansando cinco minutos.

Accidente sin consecuencias.— Sigue la lluvia.

Reanudada la marcha, al bajar la cuesta de La Losa, para Ortigosa del Monte, el alumno de primer año, don Pedro Hernández Blanco, que pertenece á la sección ciclista, sufrió una caída de la bicicleta, sin consecuencias.

La lluvia amenizó el viaje durante una hora, hasta que llegamos á Otero de Herreros, á las tres de la tarde.

Fin de la primera jornada.—Carriñoso recibimiento.—Los que aprovechan.—El pueblo se divierte.

En Otero de Herreros los alumnos tuvieron un entusiasta y cariñoso recibimiento.

El pueblo en masa, con las autoridades, salieron á las afueras de la población, dando muestras de gran entusiasmo.

El Alcalde don Antonio de la Calle y el secretario don Rafael de Blas, dirigieron el recibimiento y la hospitalidad tan acertada y cortesmente, que son acreedores al reconocimiento, que les manifestaron los jefes de la expedición. El párroco señor Fidalgo tuvo el honor de que su casa fuese elegida para albergue de la bandera de la Academia de Artillería.

El coronel señor Ortega, que con varios oficiales del Regimiento de Sitio llegó á los pocos instantes, ordenó que tocara la banda de música de cinco y media

á seis y media en la plaza, organizándose un animado baile.

Durante este alegre acto, dos jóvenes que acababan de contraer matrimonio, aprovecharon la presencia de los distinguidos huéspedes, para hacer una colecta por el procedimiento facilísimo del guante. ¡Todo no han de ser obsequios á los forasteros!

Los alumnos pasearon por las afueras de la población, que presentaba un aspecto desusado. A las nueve tocóse la retirada por las bandas de música y cornetas.

El coronel don Francisco Ortega se alojó en casa del Secretario del Ayuntamiento don Rafael de Blas.

Los demás jefes y oficiales se alojaron en las casas de las personas más significadas de Otero de Herreros. En casa del señor Pizá, antiguo encargado del Café Montañés de esa ciudad, hemos cenado espléndidamente el profesorado de la Academia y los periodistas.

El espíritu de los alumnos es excelente, á pesar de las molestias que les proporciona la continua lluvia.

Llegada á El Espinar

Hoy, á las diez, hemos llegado á El Espinar, donde los alumnos han tenido amabilísimo recibimiento. Aquí pasará la noche la columna, saliendo mañana en dirección á Guadarrama, para llegar el miércoles al Escorial.

Circula el rumor de que S. M. el Rey revisará al batallón en este Real Sitio.

El regreso lo harán las batallas de á pié, el sábado por ferrocarril.

CALLABA

Faldeoando la sierra y esperando á los que vuelan

Al emprender el vuelo.—En Matabuena aterrizamos.—La isla de San Balandrán.—Llegada á la venta de Juanilla.—Con Tomás, el bollero y á la luz del farol.—Durmiendo entre los muertos.—Los que llegan á la venta.—El pregón de Zamarra.—¡A bailar tocan!—Dispersión general.—El paso de Vedrines.—Las galeras aceleradas y los aviadores.

Una excursión á los pueblos situados en la falda del Guadarrama es siempre deliciosa en este tiempo en que los campos visten sus verdes galas y los cielos muestran su azul intenso, á través de una atmósfera diáfana y limpia, tibia y acariciadora.

Y cuando la excursión nos brinda como remate la contemplación de un espectáculo como el que el viernes ofreció á nuestros ojos el paso del aviador Vedrines, en su monoplano vencedor en el «raid» París-Madrid, ha de resultar necesariamente miel sobre hojuelas.

Para saborear esa miel y esas hojuelas, salí en la madrugada del miércoles último, acompañando á la ambulancia de «La Cruz Roja», con dirección á Santo Tomé del Puerto, en donde había de instalarse un puesto de socorro, junto á la extensa y verde llanura que, frente á la entrada del puerto de Somosierra, estaba señalada como campo donde podrían tomar tierra, en caso necesario, los hombres pájaros que iban á volar desde París hasta Getafe, si no les cortaba el vuelo alguna circunstancia imprevista.

Yo tomé asiento en un automóvil de cinco caballos... de Joaquín Cruz y en ese vehículo y en otro de la misma marca íbamos todos los excursionistas conduciendo un botiquín completo, camillas, banderas y abundantes provisiones de boca, al frente de las cuales marchaba Tomás, el bollero, que es como si dijéramos el Vedrines del arte culinario. Félix Rueda fué nombrado jefe superior de almacén y de cocina y no hay más que contemplar su robusta personalidad, para comprender que quien de ese modo sabe cuidarse, necesariamente había de saber cuidar á los demás.

Con jefes de cocina como Rueda, el hombre fideo no existiría. Yo he regresado de Santo Tomé del Puerto pesando dos kilos más.

Y es que mientras unos *viven del aire* como Vedrines y demás compañeros de monoplano, otros nos entregamos desenfrenadamente á los huevos fritos y al sustancioso guisado de cordero.

En Matabuena, uno de los pueblos más pintorescos de la provincia, nuestros carruajes tuvieron que aterrizar forzosamente.

Tuvimos una «panne». Claro es que luego resultó «panne»... con tortillas de patatas y de escabeche.

Reparada la avería nos dedicamos á hacer la digestión recorriendo las empinadas calles de Matabuena, que descansan en las estribaciones de la sierra.

En este pueblo, como en todos los situados cerca de la carretera, pudimos observar que las mujeres,—vistiendo algunas de ellas el manteo-pantalón y calzando abarcas, primorosamente sujetas con blancas correas,—se ocupaban en arar la tierra, porque sus maridos, dedicados al pastoreo, habían marchado á Extremadura.

Agiles, erguido el talle, el delantal doblado sobre la cadera y curtidas por el sol, marchaban algunas al frente de sus yuntas, con la ahijada al hombro, para regresar luego á sus casas á cuidar á sus hijos y á preparar la frugal cena, siendo madres en el hogar y hombres forzados y resistentes en la fatigosa lucha con el terruño.

A la salida del pueblo, dos ó tres aldeanos, sentados en las piedras que bordeaban la carretera, hacían media; esas me-

dias azules que usa nuestra gente del campo.

A uno de ellos le sorprendimos zuriendo un hábil añadido en el zancajo y revelando que era tan diestro en aquella tarea como lo sería su mujer en surcar la tierra con la pesada reja del arado.

Estábamos, pues, en plena Isla de San Balandrán.

En vista de eso llegamos a presumir si allí serían también las mujeres las que se dedicaban a hacer el amor a los hombres. Y al pasar á nuestro lado una graciosa serranilla de ojos negros y vivarachos, á Juan Catáneo—que formaba parte de la ambulancia—le propuse que pidiera su empadronamiento en Matabuena.

Yo, en mis tiempos de soltería, no hubiera vacilado en hacerlo. ¡Debe ser tan agradable y tan poco fatigoso eso de remendar el zancajo de una media, mientras la *parienta* se dedica á conquistar el pan de cada día con el sudor de su frente!

Recibiendo en todos los pueblos del trayecto testimonios de la hospitalidad á que saben tender culto aquellas gentes honradas y sencillas, llegamos á las tres y media de la tarde á Santo Tomé del Puerto, resistiéndonos á la tentación de detenernos en Arcones, donde el joven párroco é inspirado poeta, colaborador de EL ADELANTADO, don Eulogio Moreno y el ilustrado médico del pueblo nos ofrecían bondadosos una taza de café, que, de no apremiar el tiempo, hubiéramos aceptado con mucho gusto para mejor ayudar la digestión de las tortillas.

A la puerta de la venta de Juanilla nos esperaban el Alcalde, Ayuntamiento, Párroco y Maestros de 1.ª enseñanza de Santo Tomé, con las niñas y niños de las escuelas y á la media hora flameaba en el tejado de la venta la blanca bandera de la Cruz Roja y quedaban perfectamente instalados, el puesto de socorro y el teléfono que había de ponernos en comunicación con el resto del mundo. De esta instalación estaba encargado el competente oficial de Telégrafos don Miguel Llabrés y Gonzalvo, que presta servicio en Boceguillas.

Establecido el puesto con sus servicios de médicos, camilleros, fotógrafo y ciclistas, nuestra misión quedaba reducida á esperar á que pasaran los aeroplanos, ó *arrecañes*, como los llama la gente del pueblo.

Es decir, á ver si caía algún pájaro. Como en la venta no había camas para todos, y hasta se utilizaban las camillas de «La Cruz Roja», yo acepté los amables ofrecimientos del señor Cura párroco don José Ballesteros, el decano de los párrocos del Arciprestazgo y tan obsequioso con los forasteros como franco y campechano en su trato.

La casa parroquial, adosada á la iglesia y contigua al cementerio del pueblo, está á medio kilómetro de la venta, en un altozano desde el que se contempla aquella hermosa planicie, en cuyo fondo se alza majestuosa una de las más elevadas prominencias de la sierra; la llamada el *Alto de cebollera*.

Y allí, á la hospitalaria morada del señor Cura, en cuanto al jefe administrativo de la ambulancia señor Ramírez Díaz nos daba la orden de retirada, marchaba yo por las noches—acompañado de nuestro cocinero Tomás que, farol en mano, alumbraba nuestros pasos por aquellos trigos de Dios,—en busca del blando lecho y del dulce reposo.

Durante nuestra breve caminata y arrullados por el canto de los grillos y el croar de las ranas de una próxima laguna, me iniciaba Tomás en los trascendentales é impenetrables misterios del cochifrito y me ponderaba las excelencias de las tortas de Morón, sobre los bizcochos borrachos.

Y una vez en la casa parroquial, rendido por el ajeteo del día y tonificado con el fresco airecillo de la Sierra, junto al cementerio y sin temor de que perturbaran mi reposo los que dormían el su no eterno, caía en brazos de Morfeo, para soñar después con monoplanos y biplanos, con Quintanapalla y con Vedrines y con todo lo que había bullido en mi cabeza desde las cuatro de la madrugada.

El día de la Ascensión fué de jolgorio y algazara.

Esperábamos que ese día pasaran los aviadore y desde el amanecer todos los caminos afluyentes á la venta estaban convertidos en hormigueros humanos. Llegaron gentes de Sepúlveda y de Riaza y para amenizar nuestras impacencias, prestaba animación al pintoresco cuadro un plantel de muchachas capaces de hacer aterrizar al aviador más enamorado de las alturas.

Poco después de las seis de la madrugada, la sección ciclista de la Academia de Artillería, al mando del ilustrado capitán señor Gorostiza, hizo su aparición en la explanada de la venta. Los artilleros ciclistas, que habían hecho su fatigosa excursión en dos etapas, pernoctando en Prádena, fueron recibidos con visibles muestras de entusiasmo y simpatía y se dedicaron inmediatamente á contemplar el paisaje, á interrogar al espacio... y á piropear á las muchachas.

A las siete en punto se dijo la misa de campaña en un altar improvisado y sencillo. Ofició el párroco de Santo Tomé del Puerto, ayudado por el sacristán que se envolvió en amplísima capa negra.

Terminada la misa, «Zamarra», el pregonero del pueblo, subido en una piedra y con voz clara y bien timbrada, gritó el siguiente pregón:

«De orden del señor Alcalde se advierte al público que se prohíbe que los grupos de gente se sitúen en la carretera para no dificultar el paso de los automóviles y para que esté completamente libre cuando pasen los... los... los... *esos* que no se como se llaman.»

El saladísimo pregón fué celebrado y obedecido... hasta cierto punto, pues las gentes, á la llegada de los automóviles, corrían presurosas á la carretera, haciéndonos temer que fueran precisos en más de una ocasión los humanitarios servicios de la Cruz Roja.

Afortunadamente solo hubo que suministrar el amoniaco á un bebedor empedernido y asistir á un *chauffeur* al que se le había descompuesto la tripita.

Yo también en calidad de resfriado acudí al puesto de socorro en las primeras horas de la mañana, pero en el botiquín no había pastillas para la tos, que era lo único que yo necesitaba.

A todo esto se recibían cada media hora noticias de los aviadore, pero tan confusas é incompletas que hubo momentos en que llegamos á temer que tendríamos que regresar á Segovia, sin contemplar el paso de ninguno de aquellos *pajarraeos*.

La gente joven, cansada de mirar al cielo y de recibir noticias contradictorias, se dedicó á bailar á los *enzalamaos* al son del tamboril y de la dulzaina. Un vals cadencioso en el que se intercalaban de vez en cuando algunas trozos del himno de Riego, fué el bailable preferido por los bailadores. Entre las muchas chicas guapas que allí se veían, se destacaba una gentil morena de ojos negros y parlanchines.

—Por usted—me atreví á decirle—sería capaz de convertirme en aviador, en este momento.

—¿Y volaría usted por los aires?—me preguntó sonriendo graciosamente.

—Tanto como volar no se lo aseguro, pero si usted me acompaña yo la prometo que *ahueco el ala* inmediatamente.

Al anochechar, y en vista de que los aviadore no llegaban, comencé la dispersión general y en las primeras horas de la noche, ya no quedaban en la Venta de Juanilla más que la ambulancia de la Cruz Roja, la fuerza de la guardia civil... y la esperanza de que Vedrines pasara sobre nuestras cabezas al siguiente día.

Cuando á las once de la noche, me encaminaba á la casa parroquial acompañado de Tomás—que, farol en mano, alumbraba mis inciertos pasos,—llevaba el desencanto en el alma y hasta llegué á olvidarme de que había aviadore en el mundo.

No me acordaba de las grandezas del espacio y pensaba únicamente en las bellezas de la tierra.

—¡Qué mono...! ¡Qué mono...! me iba diciendo Tomás, mientras agitaba el farol á modo de incensario.

—Tienes razón—le contestaba.—¡Qué mono era el rostro de aquella muchacha de Riaza.

—No, si quería decirle á usted que *qué* mono... plano será el primero que se presente á nuestra vista?

Y llegó, en efecto, Vedrines, como se esperaba, á las siete de la mañana del viernes, en el momento en que la campana de la Iglesia extendía su metálica voz en aquella atmósfera diáfana y pura.

Fué un momento de intensa emoción. En poco más de cinco minutos cruzó el aeroplano el extenso horizonte que alcanzaba nuestra vista y, magestuoso, rápido, se hundió en la bruma que envuelve los picachos del nevado Somorriera.

El corazón, paralizado, recobró sus latidos; queríamos aplaudir, gritar y recorría nuestra espalda el escalofrío de las cosas trágicas y de las cosas sublimes.

Realizado nuestro afán y cumplida nuestra misión, levantamos el campo y regresamos á Segovia.

Ya en el coche, el presidente de la Comisión provincial de «La Cruz Roja», don Francisco Santiuste, nos recordó que él había alcanzado los tiempos de las galeras aceleradas, que tardaban dos días en sus viajes de Segovia á Madrid.

Y es claro que tuvimos que convenir todos en que el progreso avanza de un modo asombroso y en que don Paco Santiuste tiene muchos años.

Yo no le deseo de vida más que los necesarios hasta que podamos volver á Santo Tomé del Puerto en cinco minutos y montados al aire como los diamantes....

PEPE.

Riña en Coca

UN HERIDO

A las diez de la noche del día 27 cuestionaron en el indicado pueblo dos vecinos llamados Bernardino González y Félix Arranz.

Este último causó á Bernardino con una navaja una herida en el muslo izquierdo de un centímetro de extensión por dos de profundidad, calificada por el médico de pronóstico reservado.

El origen de la reyerta, según se ha averiguado, han sido diferencias entre las familias de ambos, en la compra de una casa á los padres de Félix por el herido.

Los serenos de la localidad, que se enteraron de lo ocurrido al poco tiempo, auxiliaron al herido y detuvieron al agresor en su domicilio incautándose á la vez del arma con que cometié el delito.

El Juzgado instruye diligencias.

DE HACIENDA

Ordenación de pagos

El señor delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pagos.

A don Aurelio Caenca, uno de 7.206 pesetas; don Antonio Vidal, 75.458'81; don Pedro Avila, 7.670'81; don Ricardo Lalca, 1.639'93; don Salvador Ordóvas, 26.750'93; don Víctor Cacharrón 32.584'58.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

JUICIO POR JURADOS

Homicidio frustrado

Esta mañana, á las diez, se ha visto la causa seguida contra Joaquín García Cáceres (a) Nariche.

Constituido el Tribunal, comencé la declaración del procesado, el que manifiesta que, efectivamente, pegó con una navaja al Enrique Well, pero sin intención de matarle, y si lo hizo fué porque Julio Martín le había dicho que el Enrique estaba injuriándole á él y á su familia.

Comparecen después varios testigos, siendo primero el Enrique Well, que relata los hechos conforme poco más ó menos con el procesado, si bien manifiesta que la navaja era larga.

Terminada la prueba, el letrado señor Cáceres, encargado de la defensa del procesado, modificó sus conclusiones, alegando que los hechos eran constitutivos de una falta y en caso que se apreciara la circunstancia atenuante de arrebató y obcecación.

Informa el Fiscal

El Teniente fiscal, señor Arnaiz, en un breve y razonado discurso, se ocupa de la prueba practicada y acusa al procesado como autor de un delito de homicidio en grado de frustración, con la circunstancia agravante de reincidencia.

Rebatí las alegaciones de la defensa y concluyó solicitando del Jurado un veredicto de culpabilidad.

Informa el señor Cáceres

Tras de un breve exordio en que trata de lo importante de la misión del Jurado, rebate toda la acusación fiscal porque dice no ha demostrado la intención de matar.

Demuestra después cómo surgen lógicamente sus conclusiones, apoyándose en sentencias del Tribunal Supremo, y concluyendo con un párrafo en que recuerda á la mujer é hijos del procesado, á los que dice al Jurado que deben hacer con su ve-

dicto de inculpabilidad, que amen á la justicia y no la odien.

Estas frases provocan algunos aplausos, que el Presidente corta haciendo echar del salón á un individuo.

El resumen

El Presidente señor Lecea hace un breve resumen, ocupándose de lo dicho por las partes y seguidamente se leen las preguntas del veredicto.

El señor fiscal pide se añada á la primera pregunta la frase «con ánimo de matar», y el letrado señor Cáceres se opone, toda vez que en las conclusiones del Ministerio público no figura, ni tampoco ha sido objeto de prueba.

La sala accede á la petición fiscal y el letrado formula protesta por creer que han sido infringidos los artículos 70, 75 y 77 de la Ley del Jurado.

El veredicto

Retirado el Jurado, vuelve á la Sala á las tres menos veinte, dictando un veredicto de culpabilidad con la atenuante alegada por el defensor.

**

Se suspendió la sesión, para los informes de derecho, hasta las cinco de la tarde.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Obras

Han sido dadas de alta las obras de adoquinado de la calle de Cervantes, habiéndose abierto, con este motivo, dicha vía á la circulación de carruajes.

Para Ferias

El señor alcalde ha citado en el Ayuntamiento para mañana á las doce, al gremio de carpinteros, para proceder á la apertura de pliegos de condiciones presentados para la construcción de cajones de madera, para instalar los puestos en las próximas ferias.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Se encuentra en Segovia, donde permanecerá breves días, nuestro paisano, el director del «Baleario Segoviano», Doctor don Segundo Gila.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población, á nuestro querido amigo de Casla, don Mateo Esteban.

FALLECIMIENTOS

En Avila falleció ayer el señor don Angel Peñalva, padre del inspirado músico director de la banda de la Academia de Artillería.

—En Arrabal del Portillo (Valladolid), ha entregado su alma á Dios, el ilustrado farmacéutico don Bernardino Gamarra.

Reciban nuestro pésame las familias de los finados.

ANIVERSARIO

Mañana hará un año que falleció en la villa de Santa María de Nieva, nuestro querido amigo el ilustrado contador de fondos de la Diputación provincial de Segovia, don Quintín Núñez, presidente de la «Cooperativa civil».

La muerte del señor Núñez fué generalmente sentida, por sus excelentes cualidades personales y su laboriosidad, y su recuerdo vive aún lozano para los que le trataron.

Al recordar esta luctuosa fecha, enviamos á la familia de don Quintín Núñez nuestro pésame.

DE DIAS

Mañana, festividad de San Fernando, celebrarán su fiesta onomástica los señores Bandín, Rivas, padre é hijo, Parde, Larios, Carral, La Calle, Albertos, y otros.

A todos les deseamos muchas felicidades.

SUFRAGIOS

Ayer se celebró en la iglesia del Corpus la misa que la Asociación del Culto Diario, dedicaba por el eterno descanso de Doña Matilde Alegret de Rodríguez Fuertes (q. e. p. d.)

Una numerosa y selecta concurrencia asistió á este piadoso acto, evidenciando de este modo las muchas simpatías de que goza en Segovia el distinguido cajero del Banco de España en Segovia, señor Rodríguez Fuertes, esposo de la finada y lo muy sentida que fué la muerte de tan virtuosa señora.

Hoy y mañana, se aplica también el Culto al Santísimo Sacramento, en sufragio de su alma.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado capellán de la cárcel de la villa de Cuéllar, el presbítero don José Alvarez Rodríguez.

Sea enhorabuena.

Sucesos locales

UNA RIÑA

A las diez y media del sábado último, promovieron una riña en la calle de José Zorrilla, los individuos José Robledo Rodríguez y Rafael Díaz Higuera.

De las palabras pasaron á los hechos, resultando el José con varias contusiones de carácter leve, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado.

EN BARCELONA

Jaimistas y radicales

La pasión política.—Colisión.—Cinco muertos.

Las luchas entre elementos carlistas y radicales, alimentadas por las recientes discrepancias sobre cuestiones de moral, han tenido una terrible manifestación en Barcelona.

Al salir de un mitin radical, los asistentes tuvieron un encuentro con los jaimistas. Sin que aparezca de parte de quien partió la agresión, es hecho cierto que sonó un disparo y tras él otros varios, trabándose una lucha encarnizada.

En ella resultaron cinco muertos, de ellos dos jaimistas y tres radicales, y varios heridos de uno y otro bando.

El juzgado ha empezado á instruir diligencias.

CASA DE SOCORRO

Ayer fué prestada asistencia facultativa en este benéfico establecimiento al vecino de esta capital José Robledo, que vive en la calle de la Independencia, número 6, para ser curado de una contusión y equimosis en el temporal y pómulo del lado izquierdo de carácter leve, lesión que le produjo el individuo en riña.

—También fué curado el niño Mariano Alba, que vive Santa Columba 11, de una erosión en el frontal en su parte media, producida por una caída casual, y el niño de 10 años Miguel Sanz Manso que habita, Escultor Marinas 14, de una luxación de la articulación tarso metatarsiana con distensión de ligamentos del pie izquierdo producida por una caída.

AL VUELO

NOTAS DE AMADIS

Telegrafian de Aushurgo que un aviador que estaba haciendo evoluciones en su aeroplano ha caído sobre el gentío que presenciaba el espectáculo, matando á una mujer é hiriendo á tres espectadores más. El aviador salió ileso.

Pues señor, va resultando más peligrosa la aviación para los que se quedan en tierra que para los que se elevan en el espacio.

El aeroplano es un pájaro, sólo que en vez de poner huevos, pone tortillas.

Con ese accidente y con lo del *raid* Paris-Madrid la afición á la aviación, por parte de los espectadores, va á ser extirpada de raíz.

Digo, de *raid!*

Mayo en otros tiempos era mes de cara placentera, sin tempestuosos rigores, y traía por bandera un ramillete de flores.

Ahora... más vale no hablar, pues causa hastío y desmayo.

Se debe gratificar á quien se sirva indicar el paradero de mayo.

En Nueva York las criadas de servicio luchan briosamente contra la burguesía opresora y la escoba abracadabrante.

Hasta ahora venían exigiendo que cada casa tuviera como mínimo dos domésticas, que alternaran en el servicio, á cinco horas de trabajo; con derecho á tener completamente libres jueves y domingos.

Ahora, en un mitin que han celebrado hace días, han acordado exigir que el mínimo sea de tres criadas para cada casa, no sé si con derecho á sisa á caño libre, ó por contador.

Van camino de la emancipación á pasos agigantados las criadas neoyorkinas.

Modifiquemos la letra del popular cantable:

¡Pobre chica
la que tiene que servir
si no marcha
á Nueva York á vivir!

El Chico del Imparcial, distinguido novillero rotativo, se ha cortado la coleta, por no poder resistir la pena que le ha producido el que le echaron el domingo un toro al corral en la plaza de Vista Alegre.

Señalemos con admiración y entusiasmo ese rasgo de pundonor.

El hombre no tuvo vergüenza torera para matar bien al bicho; pero lo ha tenido al ver que quedaba vivo y ha dimitido como diestro. Eso honra al Chico del Imparcial, reconozcámoslo Imparcialmente.

Es una satisfacción ofrecida á la vindicta pública, y en esa actitud debían imitarle todos esos novilleros que salen á matar un toro y le dejan reventado de salud.

Solo así puede perdonarles el público.

¡Que le dan una rabieta dejando á la res inquieta en el corral sin matar?
Pues se cortan la coleta
¡y pelillos á la mar!

En el Hospicio

Ayer se celebró en el Hospicio la fiesta principal de las Flores, que con gran solemnidad han venido celebrándose durante el presente mes de Mayo.

Por la mañana hubo misa solemne, dirigiendo á los asilados una sentidísima plática el director del Establecimiento don Demetrio Láinez.

Tomaron la comunión 30 niños de ambos sexos.

Por la tarde, después del ejercicio del día, en el que dirigió la palabra á los niños el capellán de la casa don Pablo de Pablos, se verificó la solemne procesión alrededor de la iglesia y por los claustros del Establecimiento.

EL CONGRESO EUCHARÍSTICO

Su Santidad el Papa Pío X, ha concedido las siguientes gracias especiales y facultades con motivo del próximo Congreso Eucarístico: Exponer solemnemente el Divino Sacramento y procesión por las calles en la tarde del 29 en todas las parroquias; celebrar misa votiva del Santísimo todos los días, menos el 29. Indulgencia plenaria en toda España que lucrarán los que en dicho día asistan á la Comunión general. Indulgencia de 300 días á todos los fieles que rogarán por los buenos frutos del Congreso ó contribuyan con sus limosnas al éxito del Congreso. Los congresistas sacerdotes celebrar desde la una de la mañana. Dispensa de coro sin excluir las distribuciones *inter presente* desde el 29 al 6 de Junio, á los canónigos y beneficiados asistentes al Congreso. Dispensa de la abstinencia los viernes 23 y 30 de Junio y de la abstinencia y ayuno en la vigilia de San Pedro.

PARA...

Para equiparse en cualquier época del año con exquisito gusto y notable economía; para conocer los cambios que impone la moda evitando cuidadosamente exageraciones y extravagancias; para tener patrones trazados de toda clase de prendas de vestir y patrones cortados de los modelos de mayor aceptación; para reunir una completa colección de dibujos de labores; para disponer de persona ilustrada y discreta á quien dirigir consultas, y de otras de reconocida actividad que se encargan de adquirir en mejores condiciones que las que obtendrían las mismas interesadas, cuantos artículos puede necesitar una señora, ó de dar las indicaciones necesarias para que hagan directamente sus compras ó encargos; para leer las novelas más interesantes que publican, inspiradas en la más absoluta moralidad y que las madres más escrupulosas permiten y hasta recomiendan á sus hijas, basta con suscribirse á «La Moda Elegante», la más antigua, completa y acreditada de cuantas Revistas de su clase existen en España y en América.

Estas suscripciones, representan en toda casa bien ordenada, una real y positiva economía.

Pídanse números de muestra gratis de «La Moda Elegante» y de «La Ilustración Española y Americana», á la Administración, Preciados, 46, Madrid.

EL VENCEDOR DEL «RAID»

VEDRINES

M. Vedrines, vencedor en el raid París-Madrid, es el héroe del día.

San Sebastián, Burgos y Madrid han podido admirar la intrepidez del hombre que en un cortísimo espacio de tiempo ha sabido conquistarse un nombre y tal vez una fortuna.

La osadía de este hombre ha conmovido durante unos días á dos naciones, puesto que la expectación que había despertado esta prueba de aviación, este «raid» internacional, era el único asunto obligado, era el tema general de todas las conversaciones.

Vedrines nació en 1883 y después de largos estudios entró en la escuela de Artes e Industrias de París dedicándose á la especialidad de los motores de explosión, que entonces acababan de revolucionar el mundo de la mecánica. Vedrines soñaba, desde los bancos de la escuela, con incorporar un día á las empresas de los iniciadores de la nueva aerostación: Farman, Delagrange, Gabriel Voisin.

Consiguió entrar en los talleres de montaje de la marca «Gnomos», y de allí salió siendo un mecánico perfecto y técnico notabilísimo. El aviador inglés Loraine, que pilotaba un aparato «Farman», llevó á Vedrines á Inglaterra y durante seis meses trabajó á su lado.

Tenazmente, con el estudio minucioso de los aparatos, con experiencias casi diarias, Vedrines consiguió ser lo que quería: el hombre-pájaro. Había trabajado más que ningún otro y sus éxitos correspondían al esfuerzo. Después de un corto aprendizaje en la escuela Bleriot, de Pau, obtuvo su título de aviador. A continuación operó en los talleres de Goupy, otro constructor de aeroplanos. Diariamente volaba Vedrines sobre Chartres, Orleans y Mélin. Su ser-

nidad, su admirable conocimiento de las máquinas, su previsión exquisita atrajeron la mirada de todos los constructores de aparatos de navegación aérea. Entonces se hicieron los primeros ensayos del monoplano Borel-Morane. Le fué confiado el invento y con él triunfó en el «raid» París-Pau. Un día, en un vuelo de Poitiers á Pau, Vedrines consiguió una velocidad de 150 kilómetros por hora.

Vedrines ha ido de París á Angulema (400 kilómetros) en tres horas y cuarenta y tres minutos. La segunda etapa, de Angulema á San Sebastián (335 kilómetros), la ha recorrido en tres horas, cuarenta y un minutos, cincuenta y un segundos.

De San Sebastián á Madrid hay 462 kilómetros, habiendo tardado dos horas y media en tal recorrido.

SUÉLTOS

La Abadía de la Granja

Mañana darán principio los ejercicios de oposición á esta Dignidad, vacante en el Real Sitio de San Ildefonso.

Se verificarán dichos ejercicios en el palacio episcopal de esta ciudad, formando el Tribunal los señores Doctor don Evaristo Martínez, Arcediano; Licenciado don Gaspar de Andrés, Maestrescuela; Doctor don Pedro Mendiguren, Canónigo; Licenciado don Epifanio Marinas, Penitenciario y doctor don Eugenio Sanz, Canónigo.

Han sido admitidos á dicha oposición el señor Doctoral de la Colegiata de Logroño, un párroco de la diócesis de Calahorra, otro de la de Valladolid y el párroco de Navalmanzano, de esta diócesis.

La Comisión de monumentos

Para esta tarde, á las siete y media está convocada en el despacho del señor gobernador civil la Comisión provincial de monumentos históricos y artísticos, para tratar algunos asuntos de su incumbencia.

El día 1.º de Junio expira el plazo para que los maestros y maestras puedan solicitar el tomar parte en el concurso de ascenso y traslado.

En la prensa de Avila, hemos leído que se encuentra el reputado Doctor don Antonio López Espinosa, donde ha practicado una penosa operación en la vista á don Angel Huete Clemente acaudalado comerciante de aquella capital. Dicho señor Espinosa ha logrado un gran éxito en dicha operación.

El señor Espinosa se encontrará el próximo jueves, en esta población, Plaza Mayor, 3, 2.º, de tres á cinco de la tarde.

Cinematógrafo Reina Victoria

Anoche se presentaron al público segoviano en este elegante pabellón, las encantadoras niñas «Las Jerezanitas».

Los bailarines que ejecutaron y los couplets que cantaron, entusiasmaron grandemente á los espectadores.

Las simpáticas «Jerezanitas», fueron constantemente ovacionadas por el público que en todas las secciones invadió el local.

En vista del éxito alcanzado, han sido contratadas nuevamente, para el sábado y domingo próximos.

Los caminos á Santo Tomé del Puerto

Entre los que coadyuvaron eficazmente á instalar en las mejores condiciones el puesto de socorro en Santo Tomé del Puerto con motivo del «raid» París-Madrid auxiliando con el mejor deseo á «La Cruz Roja», figuraban los peones camineros del Estado, que prestaban servicio en la carretera, Justo Herranz (sobrestante); Benito Bermejo (capataz) y los peones Mariano García y Felipe Bravo.

Viajeros

Han llegado, hospedándose en el Hotel del Comercio, don Gregorio García, don Alejandro Aolá, don B. Gómez Jiménez y señora, don Emilio Cabero, Mister L. Olicicer y señora, Mr. Rudolf y señora, don Dámaso Gil y señora, don Esteban Dorca, don Antonio Fernández, don Juan de Adeva y don F. de los Santos.

Muitas

Han sido multados por promover escándalo en la calle de José Zorrilla y profanar palabras inmorales, los jóvenes de esta población Juan Bautista Sanz y Modesto López del Caz.

En vista de las necesidades del servicio y del estado en que han quedado los Cuerpos de Infantería después de realizado el licenciamiento del personal veterano comprendido en el tercer año de servicio, el capitán general de Castilla la Nueva ha dispuesto que desde luego se den de alta los reclutas para el servicio, pero continuando la instrucción reglamentaria, á cuyo efecto, y mientras ésta dure, no podrán dichos reclutas tener destinos de ninguna clase.

Juegos de aguas

Mañana, festividad de San Fernando, y según tradición costumbre, correrán las aguas en las monumentales fuentes de La Granja.

Los juegos de aguas comenzarán á media tarde, y será permitida la libre circulación por los jardines.

DIARIO RELIGIOSO

Santo del día 30

Santos Fernando, Crispulo, Emelia y Basilio.

CULTOS PARA MAÑANA

—En las religiosas de Corpus Christi el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis y media á siete y media de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

Mes dedicado á la Madre del Amor Hermoso:

—En San Miguel, á las ocho de la mañana, misa rezada; y por la tarde, á las seis y media, los cultos de novena.

—En los PP. Misioneros (San Gabriel), empezará á las seis con sermón todos los días.

—En los establecimientos provinciales de Beneficencia, á las cinco.

—En el colegio de las Religiosas Concepcionistas, calle de San Martín, á las cuatro y media.

ALCANCE de MADRID

4:30 tarde.

(POR TELÉFONO)

Consejos de ministros

Esta mañana se ha reunido en Gobernación el Consejo de Ministros.

El señor Canalejas, á la entrada, manifestó que se ocuparían de resolver numerosos expedientes y hablarían algo de los asuntos políticos.

Según la nota oficiosa, el Gobierno ha recomendado se acepten algunas enmiendas del conde de Mejorado, al proyecto de suspensión de Consumos; y otra de Portargo, en lo referente á los inquilinatos.

El señor Gasset ha llevado al Consejo numerosos expedientes y el ministro de Gracia y Justicia la reforma de la penitenciaría naval.

También han hablado del proyecto de colonización interior y se ha acordado la petición de varios créditos, entre ellos uno de 125.000 pesetas para combatir la tuberculosis y otro de un millón para establecimiento del Giro Postal.

El caso Burell

El Gobierno se ha ocupado de la proposición de ley, presentada por el señor Burell al Congreso, sin previa consulta con el Gobierno, para que le conceda al general Weyler la gran cruz de San Fernando por sus méritos en la guerra de Cuba, haciendo comparecer con las otorgadas á los generales Polavieja y Primo de Rivera.

Los ministros estuvieron conformes en que esta forma de la proposición del señor Burell, denota una tendencia de marcado carácter político, y de oposición al Gobierno, además de que es contraria á las prácticas parlamentarias.

Nuevos títulos

Se han concedido los títulos de conde y vizconde de Güell á don Carlos y don Santiago Güell.

De Melilla

Manifiesta el ministro de la Guerra que el ataque de que fueron objeto las fuerzas de policía indígena, carece de importancia y fué debido á una tribu de merodeadores.

CORRESPONSAL

Venta de casas

Se hace en condiciones muy ventajosas, de dos que están colindantes señaladas con los números 4 de la calle de los Gremios y 25 de la del Romero, en la parroquia del Salvador.

Para tratar, con don Eleuterio Alonso, calle de la Infanta Isabel, número 11, 2.º.

CORDERO MUY BARATO

Desde mañana día 30

en la carnicería del «Madrileño», calle de Melitón Martín, 6, se despachará cordero muy superior á 1'50 pesetas kilo de todo, y chuletas descargadas y piernas solas, á 1'60 kilo.

Pecho, falda y pescuezo de ternera á 1'50 pesetas.

A comer barato

PASTOS

Se arriendan desde el día 1.º de Junio próximo, hasta el 15 de Octubre, los de verano del coto redondo denominado San Miguel de Párraces, jurisdicciones de Villoslada, en esta provincia, suficientes para 800 á 1.000 cabezas de ganado lanar. Del precio y condiciones, informará el guarda de la finca, Angel Sastre.

Ama de cría

Para casa de los padres, se necesita en buenas condiciones. Calle de José Zorrilla, 24, 3.º

150 pesetas de gratificación

El que presente en la Administración de este periódico los efectos de la maleta que se extravió el día 14 del corriente, aun cuando haya sido estropeada al abrirla, se le gratificará con 150 pesetas.

VENTA

de una casa en la plazuela de Carrasco, señalada con el número 12.

Para tratar, José Zorrilla, 95, Taberna.

TRASPASO

Se hace, por no poderlo atender su dueño, de una tienda de Ferretería. Paquetería, Coloniales y Calzado, acreditada y en sitio céntrico de Cuéllar.

Para tratar con su dueño, don César de Rojas, en dicha localidad.

LA FAMA

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE GORRAS

Inmenso surtido en gorras para caballeros y niños, á precios sumamente económicos.

Cervantes, 3

(FRENTE A LA CASA DE MARGARETO)

SE VENDE

la casa números 12 y 13 de la Plaza Mayor, donde tiene su fachada principal, con fachadas, también, á la plaza del 4 de Agosto y á la calle del mismo nombre. Consta de dos sótanos

LA CERES SEGOVIANA

Gran fábrica de Fideos y Pastas finas para sopa

MOVIDA CON MOTOR HIDRÁULICO

DE

VICENTE DE LA PEÑA

Precios económicos. Elaboración esmerada que la hace la predilecta del público selecto. Ventas al por mayor. Pedirla en todos los comercios de coloniales.

Para precios y condiciones, dirigirse á la fábrica.

Calle de los Molinos, 14

TREINTA FORMAS DIFERENTES

y cuatro pisos de sólida construcción.

Para tratar, en dicha casa, de cuatro á siete de la tarde.

SE VENDE

una vaca holandesa, segundo parto, y da 40 cuartillos de leche diarios.

Razón, Casa Infantes, portería, San Ildefonso.

Mercados

SEGOVIA 29

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 11'00 las 94 libras.

Centeno, á 7'50 pesetas fanega.

Cebada, á 6'25 id. id.

Algarroba, 6'50 id. id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, 37 pesetas.

Id. de 1.ª id. id. 36 id.

Id. de 2.ª id. id. 35 id.

Id. de 3.ª saco de 7 id. 14 id.

Salvados

De 1.ª clase, saco de 50 kilos 7'50 pesetas.

De 2.ª id. id. de 6 id.

De 3.ª id. id. de 30 id. 5'00 id.

CUÉLLAR

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega á 10'50 id.

Centeno, id. á 7'00 id.

Cebada, id. á 6'25 id.

Algarrobas, id. á 6'50 id.

Corresponsal.

AYLLON

Trigo, la fanega 10'55 pesetas.

Centeno, id. á 9'00 id.

Cebada, id. 7'00 id.

Algarrobas, id. 7'75 id.

Mueles, id. 11'75 id.

Garbanzos id. 2' id.

Patatas, 1'25 id. id.

Corresponsal.

VILLACASTIN

Trigo, la fanega á 11'00 pesetas.

Centeno, id. á 8 id.

Cebada, id. á 7'50 id.

Algarrobas, id. 7'00 id.

Corresponsal.

PEÑAFIEL

Precios que han regido:

Trigo, la fanega 10'25 pesetas

Centeno, id. á 7'25 id.

Cebada, id. á 6'25 id.

Yeros, id. 6'75 id.

Avena 4'00 id. id.

Mueles, id. 6'50 id.

Corresponsal

AREVALO

Trigo, se cotizó á 42 1/2 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, 30 1/2 á 31 id.

Cebada, 24 id. la fanega.

Algarrobas, 24 id. id.

Calculase la entrada de trigo en 700 fanegas.

Tendencia del mercado sostenida.

Temporal frío.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

Precios que han regido en el mercado

Entraron 200 fanegas de trigo vendiéndose á 43'00 reales las 94 libras.

Centeno, se pagó á 30 reales las 93 libras.

Tendencia del mercado firme.

VALLADOLID

Almacenes del Canal de Castilla.—

Entraron 300 fanegas de trigo, que se pagaron 42 1/2 reales fanega.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la **EXPOSICIÓN** de retratos en el portal de la casa.



Nesfarina
alimento completo fosfatado

Complete phosphated nourishment

EL MEJOR ALIMENTO PARA NIÑOS
PÍDASE EN TODAS PARTES
Fabricado en España por la
COMPANIA INDUSTRIAL "NESFARINA" - Zaragoza

Un seguro de robustez y vida sana para niños
Y PERSONAS DEBILES
Los más eminentes hombres de ciencia atestiguan la SUPERIORIDAD de la
"NESFARINA,"
obre todos los alimentos conocidos, aun aquellos más acreditados.
El Dr. **Morales, de Santander**, dice:
«La «NESFARINA» es un buen producto experimentado en la Clínica de la «Institución Reina Victoria».
En el destete y en casos de insuficiencia nutritiva del segundo año de la vida, he obtenido muy buenos resultados. Lo empleo con frecuencia en el menú de los enfermos que padecen intoxicación intestinal y en los catarros intestinales de origen americano.»

PÍDASE EN TODAS PARTES

De venta en: principales farmacias droguerías y ultramarinos.
Depósito general: Droguería y Perfumería de D. Francisco M. Marcos

BAÑOS DE LEDESMA
(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre

—ABIERTOS TODO EL AÑO—

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.
Para más detalles, pídase prospectos á

D. Carlos Llauradó
BAÑOS DE LEDESMA
SALAMANCA

L'UNION
Compañía Francesa de Seguros contra incendios
FUNDADA EN 1828



GARANTIAS

Capital social suscripto.	Francos	10.000.004
Capital desembolsado.	»	2.500.000
Reservas según balance de 1910.	»	19.005.000
Primas á recibir.	»	112.581.800

SUBDIRECTORES EN TODAS LAS PROVINCIAS
En Segovia: Don Juan Pérez Herrero
Procurador-Abogado, San Martín, número 1, bajo.
Autorizado la Comisaría general de Seguros.

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA
DE
CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.
Todo á precios muy convenientes

ANUARIO DEL COMERCIO
DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION
DE ESPAÑA
CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL
(BAILLY-BAILLIERE)
PARA
1911
Año XXXIII de su publicación.
DOS VOLUMINOSOS TOMOS

Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal.

CONTIENE

DATOS: Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciantes.—Industriales.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Ferias.—Fiesta mayor.—Aranceles, etc., etc.—En fin, cuantos **datos** pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficinas del Estado, sociedades de todas clases, á las personas de carrera, civiles, militares, liberales ó eclesiásticas.

ES EL ÚNICO reconocido de utilidad pública por RR. OO.

ES EL ÚNICO que contiene todos los pueblos de España por insignificantes que sean, ordenados por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.º, una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.º, la parte oficial, y 3.º, las **profesiones, comercio é industria**, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.

ES EL ÚNICO que da por sus tres tomos de apellidos, profesiones y calles los habitantes de **Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Lisboa y la Habana.**

ES EL ÚNICO que da una información completa de todos los **Estados Hispanoamericanos y Filipinas.**

ES EL ÚNICO que contiene **Portugal** completo.

ES EL ÚNICO que da una **Sección extraordinaria**, con las señas de las principales casas representadas en España, con el nombre y señas del representante.

Precio: 25 Ptas.
FRANCO DE PORTES

ES EL ÚNICO DE ESPAÑA
QUE ESTÁ COMPLETO
Y CON EL ÚNICO QUE SE PUEDEN REALIZAR BUENOS NEGOCIOS
PORQUE SE LEE EN TODO EL MUNDO

Se halla de venta en la Casa Editorial BAILLY-BAILLIERE, Plaza de Santa Ana, número 10, Madrid, y en las principales Librerías del mundo.

JARABE DE RÁBANO YODADO
de GRIMAULT Y C^o

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de higado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, encienques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

S. rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

NUEVO ESTANTE A PEDAL
CON
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.



NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza.
Máxima duración.
Mínimo esfuerzo en el trabajo.

Establecimiento en Segovia:
12, ISABEL LA CATÓLICA, 12

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, orbatas corsés, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»
Plaza Mayor, 33 y 34
(AL LADO DEL CAFÉ MONTANÉS)

Imp. de EL ADELANTADO.

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios
Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali.
Plaza Mayor, 41, planta baja.

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los **Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos** y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, S. rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

VINO Y JARABE DUSART

El **Lacto-Fosfato** de cal contenido en el **Vino y Jarabe de DUSART** es un reparador de los más energicos. Alleva y endurece los huesos de los niños **raquíticos**, evita el torcimiento de la pierna, devuelve el vigor y la actividad á los **adolescentes** decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres **embarazadas** que recurren al **Vino ó Jarabe de DUSART** soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El **Lacto-Fosfato** de cal dado á las **nodrizas** enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la **Diarrea verde** y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la **dentición** se efectúa sin causar ni convulsiones.

PARIS, S. rue Vivienne, y en todas las Farmacias.